

他拒绝接手家族产业,在上海租5平方米小屋创业,因参加《最强大脑》引关注

赌王之子何猷君“开挂般的人生”

要说正热播的智力综艺《最强大脑》里最红的是谁,无疑是何猷君。何猷君是谁?也许并非人人皆知,但若提到他的家世,大家一定如雷贯耳——他出生在经营着香港和澳门最大赌场、能翻手为云覆手为雨的庞大家族,他的父亲就是叱咤了半个多世纪的澳门传奇赌王何鸿燊。

作为何鸿燊的三子,何猷君从小锦衣玉食,却并非纨绔子弟。在《最强大脑》里,他展现出超强的数学和逻辑分析能力,以21秒的成绩拿下有着“智力游戏界的三个不可思议”的《数字华容道》冠军,看得场内外观众目瞪口呆;这位赌王之子,不仅富有帅气,还有着高智商。而在赛场外,何猷君更是创办了自己的科技创业公司。于是,很多网友纷纷感叹:“比你帅、比你聪明的人,还比你努力,你有什么资格不努力?”

记者见到何猷君时,夜色已至。他一身笔挺的黑色西装,配一件纯白衬衫,系一条酒红色领带,脚踩一双锃亮的黑皮鞋,俨然一副平日在电影中看到的小赌王形象。

开挂般的人生

何猷君风驰电掣般破解《数字华容道》的那一幕,让很多人觉得不可思议:“难道是从小玩到大?”何猷君对记者笑道:“当然不是,我要做的事情很多,没有时间专门练习一个游戏,只是觉得有意思,玩玩而已。”对于何猷君来说,很多事情都只是“玩玩而已”:弹得一手好吉他和钢琴;能打一手漂亮的网球,甚至在法国网球公开赛上获过奖;觉得有意思就去参加《最强大脑》,结果两次夺冠……就像电影《心灵捕手》里“开了挂”的男主角威尔,一个抱着“玩一玩”的态度就能把任何事做到极致的天才。可毕竟电影有着英雄主义式的浪漫设想,而现实中的何猷君,之所以能够创造那技惊四座的21秒,离不开多年来在学习下苦功。

“一直以来,爸爸对我的要求只有一个,就是读书。”何猷君告诉记者,“他常常对我说:‘爸爸妈妈给你的,都是别人能够拿走的,唯独你自己学到的,是别人拿不走的。’”所以从小到大,何猷君在学业上从来不敢怠慢。

在何鸿燊看来,子女“只有考上



参加《最强大脑》比赛的澳门赌王何鸿燊之子何猷君

剑桥才算赢”。何猷君在18岁那年,以优异成绩拿到了十几所名牌大学的录取通知书,其中就有剑桥大学。偏偏何猷君有自己的主见,他并未前往剑桥大学读书,而是选择了麻省理工。那年,他是唯一一个考取麻省理工的香港学生,而且是以全A成绩。

“我爸爸是商人,剑桥的金融底蕴浓厚,所以他喜欢那里。也许我早20年出生,我的偶像也会是巴菲特,我也会喜欢传统金融。但现在是在科技创新的时代,相比而言,我更喜欢像马斯克那样的科技狂人。麻省理工的创新氛围很好,所以我选择了它。”何猷君对记者说道。

尽管麻省理工和剑桥一样都是名牌大学,但何鸿燊起初对儿子的选择仍然不满意,他时不时会对何猷君说:“在剑桥读3年就可以拿到金融学位,在麻省理工要读4年,白白多花了一年时间。”于是,好胜心极强的何猷君,用3年时间完成了麻省理工4年的课程,并成功考上麻省理工的金融硕士,同时也是麻省理工历史上最年轻的金融硕士。

提到自己在麻省理工读书的时光,何猷君说:“那儿有很特别的环境,图书馆24小时不关门,我也常常做功课到凌晨三四点,如果你偷懒,看看身边努力的同学与朋友,都会感到自责和内疚。”至于如何做到3年修完4年的课程,他说:“一个普通的麻省理工学生,每个学期平均读4门课。大二那年,我每天不吃不睡,功课多到经常忘了哪一份是哪一课的,就是为了每学期读8门。为什么这么辛苦?因为我想让大家知道,我可以我的努力达到一个正常麻省理工高材生也很难达到的目标,因为我就是我。”

怒怼香港航空

谈到何猷君,人们的第一反应便是“富二代”,对于这个标签,何猷君的态度是“既来之,则安之”。“也许他们所说的富二代的确就是我这样,但那只是他们对我的一个看法,爱叫什么是他们的事,我不会在乎这些。对我而言,最重要的是做好自己。”何猷君转而问记者:“什么是富二代?我也是‘90后’啊,一样爱打游戏,一样要吃饭。”

提起自己的出身,何猷君无比坦荡,他不否认自己可能会得到特殊待遇,以及相比他人而言与生俱来的优势。“我没法改变我的出身,但我并没有依赖它,除此之外,我更多的是凭借自己的努力走到今天的。”何猷君对记者说。

出身豪门,何猷君拥有许多人无法拥有的物质生活,但他觉得,来自父母的教育才是最珍贵的。母亲梁安琪对子女的管教十分严格,何猷君回忆:“玩具只能通过好成绩来获得,而且只有好成绩才能让爸爸高兴。”平时,只要有时间,梁安琪都会接送子女上学,一旦成绩落后,就会请老师帮他们补习,同时也会罚他们不准看电视、打游戏。

对于父亲,何猷君觉得他教给自己的是如何做人,如何待人接物。“爸爸不管对谁,都非常和蔼谦逊,即便是年轻的晚辈,他也没有长辈的架子。”得益于父亲的影响,何猷君为人随和且低调,并且对不平等、不公平的现象深恶痛绝。去年,何猷君的一个同行伙伴因为护照丢失,导致他们无法入境,多次求助香港航空,但对方均以极差的态度敷衍了之。最

后,何猷君不得不和伙伴夜宿香港机场。香港航空得知他是赌王公子后连忙道歉,并在10分钟之内处理了问题。前后态度的转变,令何猷君感到非常气愤,他发微博道:“香港航空在我心里变为了一家势利的服务商。可悲,致每一个不被公平对待的我们。”这条微博获赞超过了7万,留言超过了1万,粉丝纷纷评论:“难得小公子有这般境界,秉性纯良,才学兼优!”

走出赌王之家

不久前,何猷君迎来自己的第二十三岁生日,他在微博里发了一条状态,写道:“世界上23岁就成功的人实在太多,有的拿过奥运金牌,有的已经创业成功,接下来的一年我必须加倍努力!”

多金、帅气、聪明、有自己的事业,在很多人眼里,何猷君早已是名副其实的 success 人士,但他自己却不这么认为:“我觉得成功的意思是,做到某个领域别人做不到的地步。年少成名的人有很多,扎克伯格、菲尔普斯、肖邦,他们都比我成功。”当记者问何猷君,给自己定的成功目标是什么时,他略带羞涩地说:“暂时是让我的创业公司上市!我想成为像扎克伯格、马斯克那样的人。”

温室里的花朵难以长成参天大树,何猷君也明白这个道理。他拒绝了家人让他参与经营家族事业的提议,只身离开香港来到上海,转而投身于自主创业,甚至他的创业未曾找家里拿过一分钱。“在香港的话,我做什么事情都会很简单,我不希望这样,我更喜欢挑战,如果要继承家族事业,当初我就不会选择去美国念书。”他坚定地说。

“难道在上海就不会有人因为你的家世而给你优惠券吗?”“也许会有吧,但我觉得投资我的人更多的是看重我的能力,认为我有能力把一个项目做好,所以才会帮助我、投资我,我也希望是这样的。”

昔日住着豪华别墅、坐着私家车的何猷君,在上海租下一间5平方米的办公室,跟另外两个小伙伴挤成一团,简直比普通人还要“艰苦”。每天早上挤地铁、吃肉包子,午饭在快餐店吃十来块钱的米线,加班到深夜吃泡面……可他乐在其中。

(据《环球人物》/ 龚新叶)

国民党批民进党 使台湾民主堕落

据台湾《中时电子报》3月14日报道,台当局“行政院退辅会”与环保公司合作,预定于台南市龙崎区牛埔里推动事业废弃物处理中心,但因为有毒害河川的疑虑,许多年长的阿公阿婆不怕路远,北上到民进党中央前抗议,如今却传出侍卫长张捷下令抬人。对此,国民党文传会副主委洪孟楷痛批:“这是台湾民主的堕落!”洪孟楷也质疑,台南乡亲北上抗议,“行政院长”赖清德不汗颜吗?执政地区的乡亲求助无门,还被拒绝见面。这只证明蔡当局当初所说的“谦卑”、“沟通”只是作秀!

参选台北市市长 周美青据称“不排斥”

据台湾《中国时报》14日报道,国民党“立委”蒋万安宣布不选台北市市长后,国民党内陷入焦虑,农历年前基层传出劝进周美青声浪,但外界认为可能性低。不过,就在国民党台北市长初选前夕,传出周美青参选并非不可能,而能够影响她意愿的就是“马英九因素”。有亲近马英九的人士透露,马英九卸任后官司缠身,现面临“三中交易”案可能遭起诉,有人以此劝进周美青,若马英九遭起诉,是否愿意参选讨公道,意外获周美青“不排斥”回应。

台北一派出所所长 涉嫌受贿遭声押禁见

据台湾《中时电子报》3月13日报道,台北中山分局中山一派出所所长林崇成及3名警员,疑似2016年间,明知辖区酒店女负责人巫惠玲媒介旗下酒店小姐与日本男客性交易,却放水不取缔,并通风报信包庇酒店,按月收受巫女数万元现金贿赂。检调12日搜索中山一派出所17处地点,并约谈巫女及林崇成4警员在内的18人到案。检调讯后,以巫女及林崇成与巡佐陈宏洲、纪炳场,警员部振杰、及中间人鲍铭璞等6人,涉嫌“贪污治罪条例”违背职务收受贿罪、行贿罪嫌疑重大,有串供、灭证之虞,13日凌晨向法院声押禁见。

台女军官写撩人 “征兵广告”遭批

3月13日,多家岛内媒体报道了台军一名女军官的“征兵广告”。“我想找个人陪我,你愿意吗?”,由于词语暧昧引发舆论批评。岛内的《中国时报》13日的报道满是嘲讽:近来“国军”募兵广告铺天盖地,电视、电影院都可见,连士官干部都挖空心思拉人入营,一名现役正妹士官竟在脸书贴文“我想找个人陪我,你愿意吗?”还留下电话号码“有兴趣的人欢迎私讯”,网友则质疑“这是在征老公吗?”

香港红磡 发生4车相撞事故

据香港电台网站报道,香港红磡近理工大学3月14日中午发生4车相撞事故,一名轻型货车司机重伤,被送往医院后宣告不治身亡。涉事的轻型货车与一辆出租车相撞,分别为私家车及旅游巴士的另外两辆车也被卷入该事故。据香港《星岛日报》网站报道,轻型货车司机一度被困重创昏迷,由救援人员救出立即送院治理,但最终抢救不治。警方正调查,是否有车辆越线,与迎面而来的车辆相撞。

二线城市纷纷 开展“抢人大战”

春节过后,人流量回归,二线城市纷纷展开了“抢人大战”。武汉市近日宣布:2017年,大学毕业生留汉人数达30.1万,是2016年的3.1倍。武汉去年先是出台大学生落户政策,随后调整了最低年薪指导标准,最后为了解决大学生的住房问题,出台政策,大学生可以低于市场价20%的价格买到安居房、租到租赁房。一系列举措使得武汉人才引流效果显著。

笔者在58同城、赶集网、中华英才网等平台上浏览后发现,今年春节后成都、郑州、西安等二线城市人才招聘信息有所增长,并且部分行业企业在福利待遇上有所提升,例如互联网、金融等。

不过有人力资源相关从业者表示,外地人才引进重要,但本地人才保留同样重要,此外,也不应将人才局限于“本科”及以上学历的,也要关注到有一技之长的人才,他们同样是宝贵资源。

台湾色法官被轻判在台引众怒

前台北高等行政法院法官陈鸿斌因性骚扰女助理,原本被免除法官职务,没想到再获得轻判改为罚款。此事令岛内一片哗然。

据台湾《中国时报》3月13日报道,陈鸿斌2016年遭职务法庭惩戒,判决免除法官职务,但他向职务法庭提出再申后,职务法庭以其行为轻微、已有悔意,改判不需免除职务,只需罚薪1年。受命审理的法官陈志祥为陈鸿斌辩解称,针对陈鸿斌的8件指控案,再申后发现其中5件不成立,他并非利用职权进行性骚扰,而可能是试图发展婚外情未成功。据“中央社”报道,3件被认定的犯罪事实包括:陈鸿斌在未经女助理同意的情况下亲吻其左嘴角,女助理怒斥“这是只有男朋友才可以对我做的”。她后来明确警告陈鸿斌不准再碰她或约她出去,但陈自认两人之间仍有

余情,仍数度撩拨女助理的头发及碰触其肢体,甚至还威吓“绝不会原谅你接受其他已婚男子邀约”。2014年6月,陈鸿斌更挡住办公室门口,阻止女助理离开。女助理最终决定把被骚扰经过曝光。

职务法庭审判长林文舟称,陈向女助理索吻,行为虽不当但“罪不及死”,况且女助理承认与陈出游等互动是想讨好他,因此认定两人有来有往,并非陈借职务权势进行性骚扰。

蓝绿阵营都炮轰判决实在离谱。绿营“立委”周春米质疑称,案件明显有官官相护的嫌疑,整个再申可用“只手遮天”来形容。国民党“立委”吴志扬讽刺说,全球都在重视女权、反性骚扰的时候,台湾法院却在“妇女节”送给大家这样的“礼物”,要大家怎么对司法有信心?他质疑,法官以“陈鸿斌后

来帮女助理找男友”证明其有悔意而改轻判,是很可笑的理由。“法官改革司法联机”算了一笔账:陈鸿斌因为翻案成功恢复法官身份,可以月领近18万元(新台币,下同)高薪,否则只能月领8万多元。有消息称,“监察委员”王美玉等人认为两次判决落差过大,将提起再申。

《中国时报》13日称,基于自己的神圣职责,法官必须严格自律,唯有严守性别平等的要求,才能在性骚扰案件中做出适适裁判,这绝对是无法讨价还价的坚持。文章说,或许早年老一辈的司法官对女下属不当肢体碰触或开黄腔习以为常,但在全球“Me Too”运动风起云涌的当下,职务法庭竟认为陈的行为是件小事,轻罚即可,还真是令人惊奇。

(余璐)